

## Votivní mše ke cti

### BLAHOSLAVENÉHO KARLA RAKOUSKÉHO, CÍSAŘE A KRÁLE, VYZNAVAČE

#### Mešní texty ze společných textů o svatých vyznavačích.

Karel Rakouský se narodil 17. srpna 1887 v Persenbeugu. Dne 21. října 1911 uzavřel manželství se Zitou z rodu Boubon-Parma. Se svou manželkou a dětmi vedl příkladný křesťanský rodinný život. Byla to opravdová domácí církev, vedená láskou k Nejsvětější svátosti a k blahoslavené Panně Marii. V době 1. světové války se v roce 1916 stal císařem rakouským, a tedy i králem českým a markrabětem moravským. Byl korunován apoštolským králem uherským. Usiloval o spravedlivý a trvalý mír a prosazoval právo a spravedlnost. Po změně státního uspořádání byl v roce 1919 donucen opustit vlast, žil v chudobě a svou nemoc snášel s hlubokou důvěrou v Boha. Když 1. dubna 1922 umíral ve Funchalu na ostrově Madeiře, vzýval jméno Ježíšovo. Papež Jan Pavel II. ho 3. října 2004 prohlásil za blahoslaveného.

#### Introitus – vstupní antifona *Žalm 91, 13-14*

**I**USTUS ut palma floré-  
bit: sicut cedrus Líbani  
multiplicábitur: plantátus  
in domo Dómini: in át-  
riis domus Dei nostri. (T. p.  
Alleluia, alleluia.) Ps. *ibid.*, 2  
Bonum est confitéri Dómino: et  
psállere nómini tuo, Altíssime.  
V. Glória Patri.

Spravedlivý pokvete jako palma,  
poroste jako libanonský cedr,  
zasazený v domě Hospodinově,  
v nádvořích domu našeho Boha.  
(v době velikonoční: Aleluja, ale-  
luja.) *Žalm 91, 2* Dobré je chválit  
Pána a oslavovat tvé jméno, Nej-  
vyšší. V. Sláva Otcí.

#### Oratio – vstupní modlitba

**A**désto, Dómine, supplicati-  
ónibus nostris, quas in be-  
áti Imperatoris Regisque Caro-  
li, Confessoris tui solemnitate  
deférimus: ut, qui nostræ iustí-  
tiæ fidúciám non habémus, eius,  
qui tibi plácuít, précibus adiuvé-  
mur. Per Dóminum.

Nakloň se, Pane, k našim snaž-  
ným prosbám, které ti předná-  
šíme o svátku tvého blahosla-  
veného vyznavače císaře a krále  
Karla, abychom, když nedůvě-  
řujeme ve svou spravedlnost, do-  
sáhli pomoci na přímluvu toho,  
který se ti zalíbil. Skrze našeho  
Pána Ježíše Krista.

Následuje připomínka svátku nebo všedního dne, který na dnešek připadá.  
Stejně tak po tiché modlitbě nad dary a po modlitbě po přijímání.

Lectio – čtení 1 Kor 4, 9-14

**L**ectio Epistolæ beati Pauli Apóstoli ad Corínthios. Fratres: Spectáculum facti sumus mundo et Angelis et homínibus. Nos stulti propter Christum, vos autem prudéntes in Christo: nos infirmi, vos autem fortes: vos nóbiles, nos autem ignóbiles. Usque in hanc horam et esurímus, et sitímus, et nudi sumus, et cólaphis cædimur, et instábiles sumus, et laborámus operántes mánibus nostris: maledícimur, et benedícimus: persecutióne pátimur, et sustinémus: blasphemámur, et obsecrámus: tamquam purgaménta huius mundi facti sumus, ómnium peripséma usque adhuc. Non ut confúdam vos, hæc scribo, sed ut filios meos caríssimos móneo: in Christo Iesu, Dómino nostro.

Graduale Žalm 36, 30-31

Os iusti meditábitur sapiéntiam, et lingua eius loquétur iudícium.  
✠ Lex Dei eius in corde ipsíus: et non supplantabúntur gressus eius.

Allelúia, allelúia. ✠ Ps. 111, 1  
Beátus vir, qui timet Dóminum: in mandátis eius cupit nimis. Allelúia.

Čtení z listu sv. apoštola Pavla Korinstkým. Bratři, stali jsme se podívanou pro svět, anděly a lidi. My jsme blázní pro Krista, vy však křesťané rozumní. My jsme slabí, ale vy jste silní. Vy jste ve vážnosti, ale námi se pohrdá. Ještě i nyní trpíme hlad a žízeň, nemáme se do čeho obléci, jsme biti, honí nás z místa na místo, lopotíme se prací vlastních rukou. Tupí nás, a my jim přejeme všechno nejlepší. Pronásledují nás, a my to trpělivě snášíme. Pomlouvají nás, a my pro ně máme jen laskavá slova. Jsme jak odpadky, které lidé odhazují; všichni námi pohrdají, a to ještě i teď. Nepíšu to, abych vás zahanbil, ale napomínám vás jako svoje milované děti, v Kristu Ježíši, našem Pánu.

Ústa spravedlivého pronášejí moudrost a jazyk jeho mluví správné úsudky. ✠ Boží zákon je v jeho srdci a jeho kroky nezavrávorají.

Aleluja, aleluja. ✠ Žalm 111, 1  
Blaze muži, který se bojí Hospodina, který má velkou zálibu v jeho přikázáních. Aleluja.

---

Tractus Žalm 111, 1-3 po neděli Septuagesima místo verše s aleluja:

Beátus vir, qui timet Dóminum: in mandátis eius cupit nimis.  
✠ Potens in terra erit semen eius: generatio rectórum benedicétur.

Blaze muži, který se bojí Hospodina, který má velkou zálibu v jeho přikázáních. ✠ Mocné bude na zemi jeho potomstvo,

✠ Glória et divítiae in domo eius: pokolení řádných lidí bude po-  
et iustítia eius manet in sáculum žehnáno. ✠ Sláva a bohatství bu-  
sáeculi. dou v jeho domě a jeho spravedl-  
nost potrvá na věky věků.

---

Aleluja v době velikonoční místo graduale:

Allelúia, allelúia. ✠ Ps. 111, 1 Aleluja, aleluja. ✠ Žalm 111, 1  
Beátus vir, qui timet Dóminum: Blaze muži, který se bojí Hos-  
in mandátis eius cupit nimis. podina, který má velkou záli-  
Allelúia. ✠ Osee 14, 6 Iustus bu v jeho příkázáních. Aleluja.  
germinábit sicut lílium: et florébit ✠ Os 14, 6 Spravedlivý poroste  
in aetérnum ante Dóminum. jak lilie a rozkvete před Hospo-  
Allelúia. dinem na věky . Aleluja.

---

Evangelium Lk 12, 32-34

✠ Sequéntia sancti Evangélii Pokračování sv. Evangelia podle  
secúndum Lucam. In illo Lukáše. Za onoho času řekl Je-  
témpace: Dixit Iesus discipulis žíš svým učedníkům: Neboj se,  
suis: Nolíte timére, pusíllus grex, malé stádce! Váš Otec rozhodl,  
quia complácuít Patri vestro že vám dá království. Prodejte  
dare vobis regnum. Véndite quæ svůj majetek a rozdejte na al-  
possidétis, et date eleemósynam. mužnu. Opatřte si měšce, které  
Fácíte vobis sácculos, qui non nezpuchřejí, poklad v nebi, kte-  
veteráscunt, thesáurum non rého neubývá, kam se k němu  
deficiéntem in cælis: quo fur zloděj nedostane a kde ho mol  
non apprópiat, neque tinea nerozežere. Vždyť kde je váš po-  
corrúmpit. Ubi enim thesáurus klad, tam bude i vaše srdce!vester est, ibi et cor vestrum erit.

Offertorium – antifona k obětování Žalm 20, 2-3

In virtúte tua, Dómine, lætábi- V tvé síle, Pane, se bude radovat  
tur iustus, et super salutáre tuum spravedlivý, a z tvé spásy moc-  
exsultábit veheménter: desidéri- ně zajásá; dopřál jsi mu, po čem  
um ánimæ eius tribuísti ei. (T. p. toužila jeho duše. (v době veliko-  
Allelúia.) noční: Aleluja.)

Secreta – tichá modlitba nad dary

Dopřej nám, prosíme, všemohoucí Bože, aby naše pokorná obět k po-  
ctě tvých svatých byla tobě milá a nás očistila na duši i v těle. Skrze  
našeho Pána Ježíše Krista.

## Preface o svatých patronech

**V**ere dignum et iustum est, æquum et salutäre, nos tibi semper et ubique grätias ägere: Dómine, sancte Pater, omnípotens ætérne Deus; qui glorificáris in concílio Sanctórum, et eórum coronándo mérita, coronas dona tua: qui nobis in eórum præbes, et conversatióne exéplum, et communióne consórtium, et intercessióne subsidiúm: ut tantam habéntes impósitam nubem téstium, per patiéntiam currámus ad propósitum nobis certámen, et cum eis percipiámus immarcescibilem glóriæ coronám. Per Iesum Christum, Dóminum nostrum, cuius sáanguine ministrátur nobis intróitus in ætérnum regnum. Per quem maiestátem tuam treméntes adórant Angeli, et omnes Spirítuum cæléstium chori sócia exsultatióne concélebrant. Cum quibus et nostras voces ut admítte iúbeas deprecámur, súpplíci confessióne dicéntes: Sanctus ...

**V**pravdě je důstojné a spravedlivé, dobré a spasitelné, svatý Otče, všemohoucí, věčný Bože, abychom ti vždycky a všude vzdávali díky. Ty jsi oslavován ve shromáždění svatých, a když korunuješ jejich zásluhu, korunuješ své dary. Ty nám dáváš v jejich životech příklad, v jejich společenství účast, v jejich přímluvě pomoc, abychom, obklopeni takovým oblakem svědků, s trpělivostí spěchali k nám určenému boji a společně s nimi obdrželi neporušený vavřík vítězství, skrze Ježíše Krista, našeho Pána, jehož krví nám byl zajištěn přístup do života věčného. Skrze něho chválí tvoji vznešenost Andělé, klaní se Panstva, chvějí se Mocnosti. Nebe a nebeské Síly s blaženými Serafíny ji se společným jásotem oslavují. Prosíme, dovol také nám připojit se k nim svými hlasy a s nimi tě pokorně vyznávat a volat: Svatý...

## Communio – antifona k přijímání *Mt 19, 28 a 29*

Amen, dico vobis: quod vos, qui reliquistis ómnia et secúti estis me, céntuplum accipiétis, et vitam ætérnam possidébítis. (T. p. Allelúia.)

Amen, pravím vám: vy, kteří jste všechno opustili a následovali jste mě, dostanete stokrát víc a za podíl budete mít život věčný. (v době velikonoční: Aleluja.)

## Postcommunio – modlitba po přijímání

**Q**uæsumus, omnípotens Deus: ut, qui cæléstia aliménta percépimus, intercedénte beáto Imperatore Regeque Carolo, Confessóre tuo, per hæc contra ómnia advérsa muniámur. Per Dóminum.

Prosíme tě, všemohoucí Bože, abychom, když jsme přijali nebeský pokrm, byli jím na přímluvu tvého blahoslaveného vyznače císaře a krále Karla posílení proti všem protivěnstvím. Skrze našeho Pána Ježíše Krista.